Situation d’évaluation BTS-CG2

Semaine du lundi 23 mars au vendredi 27 mars

Les exercices 1 et 2 sont a faire dans la semaine et a me rendre lundi 30 mars 2020 dernier délai. Vous
pouvez le faire sur feuille et scanner votre copie puis me I'envoyer par mail.

Je vous propose également une visioconférence aujourd’hui a 15h30 si vous pouvez avec I'outil Zoom.
vous suffit de cliquer sur le lien suivant a 15h30 : https://zoom.us/i/298365253 Pour ceux qui ne pourront pas se
joindre & cette visioconférence, merci de me le faire savoir par retour de mail.

Vous pouvez bien entendu me joindre sur I'application Remind en cliquant sur le lien suivant si vous ne
'avez pas encore fait ou a mon adresse email marie-france.remy@ac-grenoble.fr

Exercice 1
+ Analyse des phénomeénes exponentiels

Cont total de production

Les deux parties de cet exercice peuvent étre traitées de
fagon indépendante.

A. Soit f 1a fonction définie sur [0,25 ; 3] par:
flx)=x*+1-2Inx
Etudier les variations de f

B. Une entreprise fabrique des articles en série. Pour un de
ces articles, le cott total de production en euros de x cen-
taines est donné par f(x) =a% + 1 - 2Inx avec 0,25 < x < 3.
1. Sur un tableur, préparer la feuille de calcul suivante.
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2. Quelle formule a-t-on entrée en B2 puis recopiée vers le
bas 7

3. Approcher le pointeur de la souris du point le plus bas
de la courbe. D’apres I'affichage, quelle est la quantité d’ar-
ticles pour laquelle le cott de production est minimal ? On
retrouve un résultat obtenu dans la partie A.

Appelez le professeur pour présenter vos réponses.


https://zoom.us/j/298365253
mailto:marie-france.remy@ac-grenoble.fr

Exercice 2
« Probabilités 1

Probabilités conditionnelles, loi binomiale, approxima-
tion d'une loi binomiale pour une loi normale

Les deux parties de cet exercice peuvent étre traitées de
fagon indépendante.

Une entreprise installe des bornes pour la location de voi-
tures électriques.

A. Probabilités conditionnelles

Cette entreprise posséde un stock de bornes provenant de
deux fournisseurs différents, désignés par « fournisseur 1 »
et « fournisseur 2 ».

On admet que 60 % des bornes proviennent du fournis-
seur 1 et 40 % des bornes proviennent du fournisseur 2.
On admet que 2 % des bornes du fournisseur 1 sont défec-
tueuses et que 1 % des bornes du fournisseur 2 sont défec-
tueuses.

On préléve au hasard une borne dans ce stock.

On considére les événements suivants :

A : « la borne prélevée provient du fournisseur 1 » ;

B : « la borne prélevée provient du fournisseur 2 » ;

D: « la borne prélevée est défectueuse ».

1. Construire un arbre pondéré traduisant la situation
décrite dans I'énoncé.

2. Calculer la probabilité P(B n D).

3. Montrer que la probabilité que la borne prélevée soit
défectueuse est égale 4 0,016.

B. Loi binomiale et loi normale

Sauf mention contraire, dans cette partie, les résultats
approchés sont & arrondir 4 107,

On préléve au hasard # bornes dans un stock, pour vérifi-
cation. On admet que la probabilité qu'une borne prélevée
au hasard dans ce stock soit défectueuse est égale a 0,016.
Le stock est suffisamment important pour assimiler un
prélévement de » bornes & un tirage avec remise de
n bornes.

On considére la variable aléatoire X qui, a tout prélevement
de n bornes dans ce stock, associe le nombre de bornes
défectueuses.

1. Justifier que la variable aléatoire X suit une loi binomiale.
2. Dans cette question # = 250.

a) Calculer 'espérance E(X). Interpréter le résultat,

b) Calculer la probabilité qu'aucune borne ne soit defec-
tueuse.

¢) En déduire la probabilité qu'au moins une borne soit
défectueuse.

3. Dans cette question # =1 000.

On admet que la loi de la variable aléatoire X peut étre appro-
chée par la loi normale de moyenne 16 et d'écart type 3,97.
a) Justifier ces paramétres par le calcul.

b) Cette question est une question a choix multiples. Une
seule réponse est exacte.

Recopier sur la copie la réponse qui vous parait exacte. On
ne demande aucune justification.

La réponse juste rapporte un point. Une réponse fausse ou
ure absence de réponse ne rapporte ni n'enléve de point.

Soit Z une variable aléatoire qui suit la loi normale de
moyenne 16 et d’écart type 3,97.

Pour déterminer, a l'aide de cette variable aléatoire, la pro-
babilité que, dans un prélévement de 1 000 bornes, il y ait
au moins 18 bornes défectueuses, on calcule P(Z = 17,5).
La valeur approchée obtenue, arrondie 2 107, est :

0,35 0,38 0,65




